



# BOINAS ROJAS



Número 628

Número suelto:

Tercer Año Triunfal

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

15 céntimos

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 28  
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Jueves 16 de Febrero 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2041  
Redacción y Conferencias: 3070

## UN PERIODISTA FRANCÉS HACE UNA INTERVIU A AZAÑA

### Preguntado cómo veía la situación en España, dijo: "Francamente mal para los gubernamentales"

#### "Puede Vd. afirmar que soy dimisionario"

#### "Estoy completamente persuadido de que no se puede esperar otro final que el de la capitulación"

PARIS 16. — Un periodista francés ha logrado ser recibido por Azaña, habiendo celebrado una interesantísima conversación con el Presidente dimitido. El repórter le preguntó cómo veía la situación actual de España, y Azaña contestó:

—Francamente mal para los gubernamentales.

—¿Es verdad—preguntó el periodista—que ha dimitido usted el cargo de Presidente de la República?

—No estoy dimitido; pero puede usted informar que soy dimisionario.

Azaña se negó a dar nuevas

explicaciones sobre este particular; pero el repórter varió el giro de la conversación para hacerle nuevas preguntas.

—¿Sabe cómo piensa Negrín en lo que respecta a la terminación de la guerra?—le preguntó.

—Pensamos los dos exactamente igual en lo que respecta a la gravedad de la situación, pero disintimos en el procedimiento.

—¿Puede aclararme este punto?

—Ante las indicaciones de dos países (Francia e Inglaterra), Negrín se ha mostrado disconforme.

—Luego, entonces, ¿usted es partidario de la capitulación?

—Hombre, tanto como partidario...—dijo Azaña sonriendo—; pero estoy completamente persuadido de que no se puede esperar otro final.

El periodista da esta charla con carácter sensacional, por las palabras que ha escuchado de Azaña.—REPORT.

#### La Prensa de izquierda protesta contra el Gobierno francés

Dice que somete a los refugiados a un tratamiento inhumano

#### Un pan para cada veinticinco personas

PARIS, 15.—Los diarios franceses de extrema izquierda, especialmente "Ce Soir", siguen acusando al Gobierno francés de someter a los refugiados españoles a un tratamiento inhumano. "Ce Soir" dice que en los campos de concentración se da un pan para cada 25 personas.

### LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO

#### Alemania compra una isla finlandesa

Está junto a Kronstad, importante base soviética, y a 120 kilómetros de Leningrado

NUEVA YORK, 15. — Según las noticias recibidas en esta ciudad, Alemania ha comprado la Isla de Krosta y varios otros territorios de gran importancia estratégica propiedad de Finlandia, que se hallan frente a Kronstad, importante base soviética y que se halla solamente a 120 kilómetros de Leningrado, por lo que la ocupación de dichos territorios, supondría una seria amenaza para Rusia. Por tal motivo, en los círculos soviéticos se dice que tal hecho constituye unos preparativos de guerra contra la URSS.

La isla de Krosta, bien fortificada, sería una base ideal para los submarinos alemanes, pues podrían de esa forma realizar el bloqueo de la flota soviética, evitando su salida hacia el mar Báltico.

#### "Delicias" de las democracias --

En los EE. UU. hubo durante 1938 un atraco cada 9 minutos; un robo vulgar cada cuarenta segundos y de automóvil, cada dos minutos y quince segundos

#### La lucha contra la criminalidad

cuesta al contribuyente una cantidad de 4.500 pesetas por segundo

WASHINGTON 15.—Los diarios publican una estadística facilitada por el jefe de la Policía Federal, según la cual en el año 1938 hubo en los EE. UU. un atraco por cada nueve minutos, un robo con fractura cada minuto cuarenta segundos, un robo cada cuarenta segundos, un robo de automóvil cada dos minutos y quince segundos, un homicidio cada treinta y nueve minutos.

En los EE. UU. hay cuatro millones y medio de personas que se sabe tienen marcada tendencia criminal, y la lucha contra la criminalidad cuesta al contribuyente una cantidad que equivale a 1,500 pesetas por segundo.

### Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 15. — Parte Oficial de Guerra correspondiente al día de hoy 15 de Febrero de 1939.—III AÑO TRIUNFAL.

#### SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

Salamanca, 15 de Febrero de 1939.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor.  
FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Alza de la peseta nacional y descenso de la roja

PARIS, 15.—La peseta nacional ha subido a franco y medio y existe gran demanda. La moneda de Valencia, sin ofertas, ha bajado a dos céntimos y medio de franco. Por tanto, la relación entre ambas monedas, al cambio de París, es de sesenta pesetas de Valencia por una de Burgos.

### El "Times" insiste sobre el reconocimiento del Gobierno de Burgos

Su artículo es una advertencia contra Francia, cuya actitud desapruueba

En Londres se afirma que Inglaterra reconocerá a FRANCO antes que los franceses

LONDRES 15. — El "Times" insiste de nuevo sobre la necesidad del inmediato e incondicional reconocimiento del Gobierno de Burgos, afirmando que FRANCO es el único hombre capaz de reconstruir a España.

En los medios políticos se observa que el artículo del "Times" constituye una advertencia diri-

### En los Comunes

#### Mr. Chamberlain declara que sigue estudiando el reconocimiento de FRANCO

"El Gobierno inglés tiene vivísimo interés en que la guerra española termine sin más derramamiento de sangre"

LONDRES 16.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain ha declarado que su Gobierno sigue estudiando la cuestión del reconocimiento del general FRANCO.

Dijo a la Cámara que no podía dar más detalles por el momento.

Después, el jefe del Gobierno dijo: —El Gobierno inglés tiene vivísimo interés en que la guerra española acabe sin más derramamiento de sangre y está en contacto con las autoridades de Burgos y de Madrid para prestar sus servicios en todo lo que se haga para hallar una solución.

#### LA REUNION DEL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES 16.—Se reunió el Gobierno inglés a las once de la mañana. Los ministros trataron del reconocimiento del Gobierno del general FRANCO por Inglaterra a la vista de los informes del Consejo de ministros celebrado ayer en París.

Vea en la plana 8.<sup>a</sup> Nuestro interesantísimo servicio de ULTIMA HORA

# Málaga a la día

## Gobierno Militar

### PRESEDIENDO LOS FUNERALES POR S. S. EL PAPA

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, presidió, en la mañana de ayer, los funerales que por el descanso de Su Santidad el Papa Pío XI, se celebró en nuestra Basílica.

#### VISITAS

Recibió nuestra primera autoridad, entre otras, las visitas del Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara, y del Conde de Pries.

#### PRESENTACION

Para asunto que le interesa deberá presentarse con urgencia en la Sección tercera de este Gobierno Militar, en día laborable y de doce a trece horas, Vicente Gómez Gutiérrez, empleado de la fábrica de harinas de Sanón Castel.

## Junta Provincial de Abastecimientos

### A LOS FABRICANTES DE AZUCAR

Se encarece de todos los fabricantes de esta capital y provincia que utilicen azúcar para la elaboración de sus productos levien urgentemente declaración jurada comprensiva de las necesidades normales y actuales de este producto, así como producción respectiva normal y actual de productos fabricados, a esta Junta Provincial de Abastecimientos, debiendo significar que la recepción de declaraciones quedará cerrada el próximo día 25.

Acompañe Ud. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

## RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80

Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)

En todas las Farmacias

### CAMARADAS:

No olvideis que el jueves es el día señalado en la semana para que hagais entrega del donativo al frente.

## "Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica.

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Fábrica:

Teléfono, 4281

Teléfono, 1648

## Gobierno Civil

### EN LOS FUNERALES POR S. S. EL PAPA

En la mañana de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, asistió a las solemnes honras fúnebres que por el eterno descanso del alma de S. S. el Papa Pío XI se celebraron en la Santa Iglesia Catedral.

### LA PRESENTACION DEL LIBRO OFICIAL DE RECLAMACIONES

Con fechas 13 y 22 de Diciembre último, se dictaron por este Gobierno civil, Circulares que fueron publicadas en el "Boletín Oficial" y Prensa diaria, en las que se ordenaba a los dueños de Hoteles, Pensiones, Restaurants, Casas de Comidas y establecimientos similares, de cualquier categoría, la presentación en esta oficina, para ser diligenciado, del Libro Oficial de Reclamaciones que dispone la R. O. Circular de 29 de Enero de 1929, están obligados a llevar en los citados establecimientos.

Y como a pesar del tiempo transcurrido son muchos los que no han presentado en esta oficina el libro de referencia, se previene que si no dan inmediato cumplimiento a esta ineludible obligación, serán corregidos con el máximo rigor.

Málaga 15 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador.

### Critas consecuencias de los triunfos de España

### También ha sido liberado el Comisario de Vigilancia Don José González y González

Otra nueva gratísima noticia relacionada con la liberación de amigos antiguos al ser reconquistados pedazos de nuestra Patria que usurpaban los malos españoles vendidos a Moscú. La de hoy se refiere al comisario de Vigilancia don José González y González, a quien todos consideramos malagueño porque aquí empezó su carrera, en Málaga creó su familia y malagueños son su esposa y sus hijos.

A "Gonzalito", como cariñosamente le llamamos sus viejos amigos, le cogió el glorioso Movimiento salvador de España en Mahón, donde sospechamos el calvario que habrá pasado, conociendo, como conocemos, sus antecedentes derechistas y los muchos y valiosos servicios que en su carrera ha prestado, en perjuicio, naturalmente, de los maleantes que acabaron mandando en los sitios de dominación roja.

La noticia de la liberación de don José González y González ha de producir, cuando hoy se divulgue, mucho júbilo, del que muy sinceramente participamos nosotros.

## RASGOS DE LA JORNADA

### El secuestrado

DICEN que Azaña ha dimi- do... Pero ¿quién es Azaña? Desde que pasó la frontera dejó de ser y de representar lo que decía que era y que representaba, para convertirse en un simple refugiado político. Como Negrín. Como los demás sedicentes "ministros" de la invisible República. Lo que ocurre es que los rojos tienen todavía en Francia muchos y poderosos valedores, que quisieran prolongar el caos indefinidamente, por si en este caos se hundía también la España nacional. A los pobres fugitivos que penetraron en territorio francés se les planteó un dilema: o regresaban a España, o se les internaba en los campos de concentración y en otros lugares donde pudieran estar vigilados. A ninguno de ellos se le dio carta blanca para ir y volver y entretenerse con este juego irresponsable. Negrín y sus adláteres huyeron, en la fuga más cobarde e ignominiosa, a Francia. Negrín, por vía aérea, ha retornado a tierra española. Mañana, cuando las tropas nacionales le obliguen a expatriarse otra vez, de seguro que Francia le acográ de nuevo. Porque todo lo que viene sucediéndose con el trato a los emigrados políticos en la excina República es chocante. El señor Bonnet declaró que no se toleraría un Gobierno extranjero allí donde lo hay propio y legal. Sin embargo, se firma un decreto nada menos que en París, por el que Azaña da poderes a sus "ministros". Negrín va y viene sin cortapisas. En cambio, sobre los refugiados de tercera clase cae el rigor de la ley. Con todo esto, lo más extraño es que se divulgue desde Francia la dimisión de un Presidente que ya no presidia nada. Son los periódicos franceses los que revelan que Azaña está secuestrado. Se repite con él la historia de los rusos blancos cuyo secuestro se verificó en París, cerebro del mundo, capital de una nación ultracivilizada, pero donde se registran sucesos que asombran en cualquier país donde funcione una mediana policía. De cualquier modo, el espectáculo que los rojos españoles ofrecen al pueblo que tanto les azuzó y les ayudó no puede ser más vergonzoso.

### El cursillo de divulgación de Historia del Arte Español, organizado por la Biblioteca Cervantes

#### Dará comienzo esta tarde

En la Sociedad Malagueña de Ciencias dará comienzo en la tarde de hoy el cursillo de divulgación de Historia del Arte Español que organiza la Biblioteca Pública Cervantes.

El acto inaugural comenzará a las siete y media de la tarde.

### Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor	
Gobernador Civil ... ..	1523
Secretaría oficial ... ..	3223
Secretaría particular ... ..	4139
Departamento de Radio ... ..	4085
Abastos ... ..	4270
Turismo ... ..	3445
Incautaciones ... ..	2608

## F<sup>co</sup> Cabeza

AGENTE DE ADUANA  
CONSIGNACIONES-TRANSITOS  
ALMACENES PROPIOS  
CASA FUNDADA EN 1890  
MALAGA TFNOS. 3983-4380

## La Junta Provincial de Turismo se reunió ayer

Bajo la presidencia del excelentísimo señor Gobernador Civil, don Francisco García Alted, se reunió ayer por la tarde la Junta Provincial de Turismo. Asistieron don Jorge Rein, delegado gubernativo de la Junta; don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Málaga; don Román Casares, en representación de la Excmo. Diputación Provincial; don Miguel Angel Ortiz, Presidente de la Cámara de Comercio; don Cipriano Salyatierra, Ingeniero jefe de Obras Públicas, y el señor Pariente D'ez, nuevo Jefe de la Oficina de Turismo de esta ciudad, como Secretario de la Junta.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Gobernador Presidente de la Junta, da cuen-

ta de la terminación de los trabajos para la instalación de Oficina, que ya ha quedado abierta al público en la calle Larios, número 5.

Se acuerda invitar a don L. A. Bolin, Jefe del Servicio nacional del Turismo, para que unido de las autoridades que componen la Junta realice una visita a la Oficina para la inauguración oficial de la misma.

El señor Gobernador agradeció a los señores miembros de la Junta la entusiasta y eficaz laboración que le han prestado hasta conseguir dotar a Málaga de una magnífica Oficina de Turismo.

También se trataron y aprobaron diversos asuntos de interés para Málaga en el orden turístico.

## JEREZ "LA RIVA"



## CONAC "LA RIVA"

### Delegación de la Segunda Zona de la Rama de la Almendra

En cumplimiento de lo establecido por las normas números 9 y 10 de las dictadas por la Vicepresidencia del Gobierno para el funcionamiento de las Delegaciones de Zona de la Rama de la Almendra, esta Delegación saca a subasta la almendra en pepita de las diversas clases de que pueda disponer de aquella que reciba o tenga en sus almacenes oficiales durante los días comprendidos del 20 al 25 de los corrientes, ambos inclusive, y las almendras tipos jordanas de clases superiores a la 27-30 (en bloque) de que pueda disponer durante dicho período de tiempo en almacenes oficiales o de manipulación.

Las ofertas se presentarán en modelo oficial que se proporcionará en esta Delegación (edificio de la Aduana, segundo piso) y habrán de entregarse en pliego cerrado antes de las once horas y media del día 18 del mes corriente.

## ECOS DE SOCIEDAD

### BAUTIZO

En la Iglesia parroquial de Sagrario tuvo lugar el acto de imponer el agua bautismal a un hermoso niño, hijo de un querido amigo don Francisco Traujal del Perdon.

Fueron padrinos los abuelos paternos del recién nacido, don Andrés Trián Espada y su distinguida esposa, imponiéndosele nuevo cristiano los nombres Francisco de Asís Andrés y Antonio.

### MEJORIA

Se encuentra muy aliviado su dolencia, nuestro querido amigo don José Huelin Sans. Nos congratulamos.

### FIRMA DE ESPONSALES

En el Palacio Obispal firmó los esponsales la noble y gentil señorita María del Carmen Guerrero Marmolejo, con teniente de Regular, con don Millán Ruiz. Dicha promesa matrimonial fué autorizada por el Canónigo Doctoral don Diego Gómez Lucena. Firmaron de testigos por parte de la novia, señores don Francisco Guerrero Florido, don Diego Guerrero Florido, don Antonio Florido Lucena, don Antonio Millán Ruiz y don Carlos Guerbós Alonso. Por parte de novio el doctor don José Merchán Fernández, don Juan Canca Canca, don Julio Millán Villano, don Francisco Guerrero Marmolejo y don Luis Guerrero Marmolejo.

Por anticipado felicitamos la feliz pareja.

### Asociación Prov. Protectora de Ciegos

Número premiado el día 15 de Febrero: **55**

Comprén el cupón de los concursos. Así colaboraréis al desarrollo de una interesante obra social cristiana.

## El emblema pro Semana Santa

ES EL APOYO Y EL ALIENTO DE TODOS LOS CATOLICOS MALAGUEÑOS A LA GRAN OBRA DEL RESURGIMIENTO DE NUESTRAS TIPICAS PROCESIONES. LUCIDLO EL 19 DE FEBRERO

# Solemnísimos funerales por el eterno descanso del alma de Su Santidad Pío XI

## SOLEMNE PONTIFICAL

A las once de la mañana se celebraron ayer en la Santa Iglesia Catedral solemnísimos funerales por el eterno descanso del alma de Su Santidad Pío XI.

Nuestra Basílica estaba profusamente iluminada. Ante el Altar Mayor se levantaba un magnífico túmulo, en el que aparecían las insignias pontificias, rodeadas de blandones. Junto a él estaban las mangas de todas las Parroquias de la ciudad.

Celebró de Pontifical Su Ilustrísima el Sr. Obispo, actuando de presbítero asistente el Dean de la Catedral de Sevilla, don Luciano Rivas; de diáconos de honor el doctor don Diego Gómez Lucena, y el vicario general y penitenciario don Julio de la Calle, y de diáconos de oficio los canónigos don Juan Palomero y el Secretario-canciller don Manrique Moreno Arrebola; de milicia el canónigo don Francisco Ruiz Marín, y de palmatoria el Beneficiado don Cándido Rodríguez; de maestro de ceremonias, el Beneficiado don Antonio Morales.

Por la Capilla de música de la S. I. C., reforzada con la del Seminario y con la colaboración de profesores de orquesta, se cantó bajo la dirección del maestro don Domingo López Salazar, la Misa de Requiem, de Perossi.

## Oración fúnebre del Padre Granero S. J.

Terminado el Santo Sacrificio, ocupó la Cátedra sagrada el P. Granero, de la Compañía de Jesús.

En distintos sitios de la Catedral y al exterior se habían colocado potentes altavoces.

El ilustre predicador pronunció una bellísima oración fúnebre, de la que damos el siguiente extracto:

"También los Papas se mueren! La muerte es el término ineludible de todas las cosas humanas. Muere el Santo Padre precisamente cuando nos disponíamos a celebrar el aniversario de la coronación; Dios ha querido coronarlo en el cielo con corona eterna e inmarcesible. Muere el Santo Padre, el ser más extraordinario que pueden contemplar nuestros ojos sobre la tierra, y lo llora, esparcida por todo el mundo, una enorme familia de 450 millones de hijos. Esa familia que es un Imperio gigantesco, al lado del cual son juegos de niños las invenciones más geniales del cerebro humano y son ridículas las instituciones más portentosas de la Historia. Un Imperio que es como una pirámide colosal que tiene su base en todas partes, incluyendo dentro de sí las fronteras de todos los demás Imperios, y que termina, sin embargo, en el vértice único, que todo lo atina, que lo enlaza todo y que es el Pontífice Romano.

¿Cómo enjuiciarán las generaciones venideras la obra y la persona de Pío XI? La complejidad de su figura personalísima y la fecundidad de su obra quizá pueda sintetizarse en esta frase: "Pío XI es el Papa del Reino de Cristo." He ahí toda la modernidad y toda la actualidad de su persona. El ha proclamado la realeza de Cristo ante los pueblos y ante los reyes, y como tema de su Pontificado alzó aquel de la Encíclica "Ubi arcano Dei": La paz de Cristo en el Reino de Cristo. Por eso su obra toda la encanizó a perfeccionar, a dilatar y a defender el Reino de Cristo. Para perfeccionarlo atendió a la santificación de sus miembros con admirables

Encíclicas, sobre todo con aquellas sobre la educación cristiana de la juventud, sobre el matrimonio y sobre el sacerdocio católico. Para perfeccionarlo procuró restaurar el orden social según las normas del Evangelio con su Encíclica "Quadragesimo anno". Simultáneamente se preocupó de dilatar las fronteras de ese Reino con sus esfuerzos por la reducción de cismáticos y herejes a la unidad de la fe y por la propagación del Evangelio entre los gentiles. Contra los vicios separatistas, racistas, exageradamente nacionalistas, Pío XI proclamó la universalidad y la catolicidad del Reino de Cristo. En fin intrépida y gigantesca se levantó la persona del Papa, sin temblar ante los poderosos de este mundo, para defender el Reino de Cristo contra todos sus enemigos. En particular, contra el comunismo. El comunismo pretende que por la evolución de las fuerzas ciegas de la materia se ha de llegar fatalmente a una sociedad igualitaria, sin clases. Construye la sociedad utópica, ese colosal sistema mecánico-social, de maravilloso engranaje y funcionamiento, pero en el cual las piezas serían inertes y sin vida. Es decir, exalta la sociedad, pero aplasta definitivamente al individuo. Niega a Dios y termina por negar también al hombre y por hundirlo todo en el caos. A los principios materialistas y ciegos del comunismo no hay más remedio que oponer principios auténticos de una verdad absoluta. Hay que gritarle que la verdad y el bien no están ligados al plan quinquenal, sino que están ligados a la eternidad y a los valores espirituales. A esa satánica realización de los principios comunistas, que se ha llamado "imperialismo teocrático ateo", y a su guerra sangrienta y enconada, opone el Santo Padre como remedio "la paz de Cristo en el Reino de Cristo".

Pío XI ha sido el Papa del Reino de Cristo. Ha pasado, desgraciadamente, muy de prisa por el escenario de esta comedia que es la vida. Pío XI ha muerto. Los indiferentes, los extraños, se descubren y se inclinan con respeto ante su genio, ante su entereza, ante su santidad y la bondad de su corazón. Nosotros lloramos al Padre de tantos hijos y al Pastor de tantas ovejas. Y de rodillas levantamos nuestras manos al Pastor de los pastores, Cristo, y al Padre celestial, de quien toda paternidad desciende, para pedirle: "Dale, Señor, el descanso eterno y que le ilumine la luz perpetua."

La muchedumbre escuchó con verdadera emoción las inspiradas palabras del esclarecido seguidor de San Ignacio.

## RESPONSOS

Finalmente se cantaron cinco responsos, cuatro de ellos por otras tantas dignidades del Cabildo Catedral y el último por el señor Obispo.

## LA ASISTENCIA

Numerosísimos fieles llenaron nuestra Basílica. Se destacaban numerosas damas y muchísimos caballeros. Nutridísimas comisiones y representaciones de todos los organismos y corporaciones; directores y catedráticos de todos los centros docentes; representaciones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición; el Clero, religiosos, seminaristas, Cofrades, Congregaciones religiosas y Ordenes Terceras. Asistieron en corporación, bajo mazas, el Ayun-

tamiento y la Diputación, Cónsules de los países amigos.

El solemne acto religioso lo presidió el Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Ricardo Guerrero y Uguet, acompañado por el Gobernador Civil, Excmo. Sr. Don Francisco García Alted; Alcalde, Sr. Gómez Rodríguez; Presidente de la Audiencia, don Adolfo Alonso Colmenares; jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta; Jefe de los Servicios de Aviación, comandante don Francisco Iglesias; Jefe del Regimiento de Oviedo, teniente coronel don Salustiano Muñoz Delgado; Jefe local de Falange Española Tradicionalista de las JONS, camarada Juan Fréixas; Vicepresidente de la Diputación, don Román Casares; los Delegados de Orden Público de la capital y la provincia, señores Villalón y Reyna Canals; coronel de la Guardia civil señor Obrador; general retirado de Carabineros don Eugenio Bonnet; capitán jurídico don Enrique Crooke, en representación del Auditor de Guerra; Director de la Prisión, don Francisco Fernández Brill; comandante de Artillería señor marqués de Purrellena; comandante de Infantería señor Bertuchi; Administrador principal de Correos, don Carlos Flores; Jefe de Telégrafos, don Salvador Luque; Director del Instituto, don Eduardo García Rodejas; Secretario particular del Gobernador, don José Berrocal; Jefe de la Comisión provincial del Subsidio al Combate, don Manuel Gorra; el señor Guindos, Delegado provincial del Trabajo; Secretario de la C. N. S., camarada José Luque; capitanes señores Hinojosa y Navarro; jefe de Intendencia y teniente del mismo Cuerpo, don Francisco Orduña; Inspector provincial veterinario; el capitán don Quintín Guisado y los tenientes don José Pacios Royo y señor Pamies.

Terminados los solemnísimos actos marcharon S. I. el señor Obispo y demás autoridades, empujando la muchedumbre, al propio tiempo que recibía el homenaje del católico pueblo malagueño, que tan vivamente ha expresado su hondo sentimiento por la muerte de nuestro Santísimo Padre.

Hoy, a las nueve, se celebrará un solemne funeral en la Parroquia de San Juan, también por el eterno descanso del alma de Su Santidad.

## Nota del Obispado

## Zestimonio de gratitud de Su Ilma. Rvma.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, en la imposibilidad de corresponder individualmente, como sería su deseo—a los innumerables testimonios de condolencia y fervorosa adhesión a la Iglesia que, con motivo del reciente fallecimiento del inmortal Pontífice Pío XI, le han dirigido en diferentes formas autoridades, Clero, religiosos de ambos sexos, corporaciones e individuos de todas las clases sociales, lo mismo de la capital que de los pueblos de la Diócesis, me hace el honoroso encargo de manifestar a todos desde las columnas de la Prensa, en su propio nombre y en el de la Iglesia, el más profundo reconocimiento juntamente con su afectuosa Bendición Pastoral.—El Obispo Her-Secretario de Cámara.

# "La Bandera Española"

Por D. Juan Vázquez de Mella

La bandera que ostenta hoy como enseña común de glorias y amores todas las regiones, la que simboliza como una gran unidad espiritual a España, es, en su representación heráldica, reciente, pero en su representación moral e histórica, puede decirse que se despliega al viento cuando brota en los pueblos peninsulares, como un sentimiento unánime, la noCIÓN de Patria.

La bandera roja y amarilla fué declarada símbolo de la nación por Carlos III, que la había traído de Nápoles, adonde la llevó, orlada por el laurel de la victoria, Alfonso V el Magnánimo. Al federarse, en el siglo XII, Cataluña y Aragón, pasando al trono levantado en Sebraste, y de él la recibimos todos después de la conquista de Italia.

La bandera de Castilla es roja, como la de Navarra; la de León, blanca, como la de Asturias y Vizcaya, y blanca y azul, la de Galicia. La general de España es roja, como las barras de Cataluña, y amarilla, como el campo en que están grabadas. Así resulta que la bandera común de España y la de Cataluña, de donde está tomada, son una misma cosa.

La representación moral e histórica expresada en las banderas regionales y en la que, por decirlo así, las concreta todas, es tan antigua como la Patria común.

Después de los seis siglos que estuvimos debajo del manto de Roma y de las tres centurias en que dominó la Península el caudillaje germánico cuando la corona gótica rodó por los campos de Jerez y el vencido en Guadalete fué a morir cerca del Tormes, la Reconquista empieza casi a un tiempo, con torrentes que brotan de las montañas con impetu avasallador, saltando, espumosas y rugientes, de la grieta del Auseba, de las vertientes de la Borunda de San Juan de la Peña, de la Marca Hispánica para llegar hasta el Tajo y el

Ebro, con Alfonso VI y Alfonso el Batallador, y juntarse en las Navas primero, y reunirse, por último, definitivamente, en la vega de Granada, para desbordarse, al fin, por el atrio de la Rábida, al pórtico del Nuevo Mundo, hasta marcar en el Océano la escala de las carabelas de Colón, y en el Pacífico la de la Victoria de Magallanes y Elcano.

Cuando llega esa plenitud de los tiempos y España, con una unidad espiritual que asocia las almas, con una fe ardiente y un sentimiento energético y unánime, se levanta en la Historia, todo se inclina ante su cetro. Descubre a América y los Archipiélagos del Pacífico, circunda la tierra con las cuerdas de sus naves, convierte el Mediterráneo en un lago español, sonbrea a Europa con el manto de sus reyes, y en los pantanos de Flandes, en las cumbres de los Apenninos, de los Alpes, de los Pirineos y de los Andes, sólo brilla al sol su estandarte triunfador.

¡Edad gloriosa aquella que una generación misera, que no puede encerrar en la estrechez de su pupila la magnitud de su grandeza, ha apellidado leyenda!

Entonces Europa se españolizó, ahora quieren europeizar a España!

Ningún pueblo se ha levantado de su prostración maldiciendo los días lejanos y grandes de su historia.

En los días tristes, de la decadencia, hay que alzar los ojos hacia declives de grandeza para que puedan acostumbrarse a mirar, a través de la niebla del desconocido, lo por venir.

Mientras el corazón continúa siendo el primer instrumento de combate, el patriotismo será el motor de los Ejércitos, la electricidad que los haga vibrar como la hoja de una espada que saque, al chocar con las armaduras enemigas, centellas de gloria.

Por la transcripción, M. DE BOFARULL

## Un libro de Pierre Hericourt sobre España EL GENERALISIMO ha escrito el prólogo

BURGOS, 15.—El escritor francés Pierre Hericourt ha escrito un libro titulado "Pourquoi Franco a vaincu". En él su autor narra los acontecimientos sucedidos en España a partir de la fecha gloriosa del Alzamiento de España en armas para defender su independencia.

Su Excelencia el Jefe del Estado ha querido premiar los esfuerzos de Pierre Hericourt. El Generalísimo FRANCO ha escrito un prólogo admirable para este libro, en el cual dice entre otras cosas, lo siguiente:

"Hemos vencido gracias a Dios. Gracias a las valientes tropas de España, Tercio, Regulares, Navarros, Requetés, Falangistas que han rivalizado en heroísmo hemos liberado la Patria de la horda moscovita que

pretendía esclavizarnos.

En la hora de la liberación definitiva yo no olvido que ha sido usted el primer periodista francés en anunciar, sin admitir ni una sola duda, el triunfo de nuestra Causa, que no es solamente de España, sino de la civilización europea. Sé mejor que nadie los ataques que usted será objeto al escribir este libro por parte de todas las fuerzas que estaban y están coaligadas contra nosotros.

La Francia Real, no tiene nada que temer de nosotros."

Nosotros felicitamos al autor del libro y lo esperamos con ansiedad, seguros de que podremos encontrar en él razones de justicia para España, y estamos seguros de que podrá llevar al mundo la luz de la verdad.

**El emblema pro Semana Santa**  
ES LA MUESTRA DEL ENTUSIASMO DEL PUEBLO DE MALAGA, POR LA RESTAURACION DE SUS TRADICIONALES SOLEMNIDADES

CRÓNICA DE LA GUERRA

Cómo trataban los rojos a las mujeres que prendían

El "Cuervo", heroico, camisa vieja de Falange

BARCELONA 15.—Leyendo la prensa francesa, aquella misma que aún no hace tres semanas acogía con fruición toda especie calumniosa o depresiva para nosotros, se observa que nuestros vecinos están muy poco satisfechos con los huéspedes que se han colado de rondón en su país. A diario da cuenta de disturbios en los pueblos y campos de concentración de los derrotados del famoso "ejército del pueblo", y a diario también da cuenta de sus latrocinios. Así, esos periódicos señalan cómo, en camiones llegados al territorio francés los rojos llevaban ocultos objetos de arte de gran valor; así, relatan cómo al llegar manadas de esos fugitivos a la raya francesa, extenuados de tanto correr, hambrientos, exhaustos, sin fuerzas físicas, al ser registrados por si ocultaban armas cortas se les encontraban en los bolsillos y zurrones gran cantidad de alhajas, algunas de gran valor, cuya procedencia no podían justificar más que con el "derecho" de todo marxista a evidenciar que, si la propiedad es un robo, en ellos el robo es una propiedad.

Enfrente de estos casos que se están poniendo al descubierto podríamos nosotros situar miles de casos del exponente espiritual que palpita en los nuestros, aun en aquellos que para salvar su vida y la de presuntas víctimas de la barbarie roja se han creado una situación difícil en el imperio del despotismo marxista. Un solo caso voy a relatar, porque la palabra de hacerlo público a unas heroínas en el momento mismo en que acababan de ser redimidas de su trágica desventura. Lo prometí solemnemente en una iglesia, y por si fuera poco, ante el cadáver de un héroe, de un mártir, que se veía honrado al llevar por sudario la bandera de España.

En una cárcel o "checa" de las que el S. I. M. tenía instaladas en Barcelona, en la cueva de torturas de Balmasar, entre el millar de presos sometidos al terror, había unas ciento treinta mujeres, ni que decir tiene que de derechas, y no hay que subrayar que sin haber cometido más delito que ser esposas, madres o hijas de oficiales de nuestro Ejército o de hombres considerados fascistas. El día 26 de madrugada, estas mujeres con el resto de los presos, fueron evacuadas a toda prisa en un vagón de los destinados al transporte de cerdos. Allí permanecieron encerradas cincuenta y dos horas, sin alimentos, sin agua, sin luz ni aire renovado. De lo que aquel encierro representó para las extenuadas mujeres da idea el hecho de que tres de ellas fallecieron antes de que se abriesen las puertas del vagón-nazmorra.

Tras varias conducciones estas pobres mujeres fueron a parar al Monasterio de Collell, donde pensaron los rojos que habían de continuar sus sufrimientos. No fue así. Apenas reunidas en una de las cuevas, un oficial de Prisiones apellidado Cimarro, al que habían visto en varias ocasiones en Barcelona, mal llamado el "Cuervo" les habló prometiendo salvarlas del terror a que estaban sometidas, dándose a conocer como uno de los nuestros, e incluso declaróse camisa vieja. Como el tal "Cuervo", en efecto, había demostrado su simpatía en otras ocasiones por las pobres mujeres, no dudaron de sus palabras, y un poco impacientemente se pusieron a aguardar, comentando la alegre promesa. Como nunca falta un traidor, éste se fué con el cuento a un capitán de las fuerzas de Asalto, que con un puñado de éstas y milicianos se presentó en el Monasterio y a grandes voces anunció a las pobres mujeres que al día siguiente serían fusiladas todas, sin excepción, acabando con el acto cruel de ir las encerrando por grupos en varias celdas.

Creían las pobres mártires que todo había acabado; pero a altas horas de la noche vieron que se abrían las puertas de sus encierros y que el "Cuervo" las volvía a reunir a todas otra vez en la iglesia del Monasterio, y ya juntas, les dijo: "Os dije que os salvaría, y lo haré. Quedaos aquí, bien cerradas las puertas por dentro, y no las abráis mientras los que llamen o intenten hacerlo no os den pruebas de que son de los nuestros, de los de FRANCO. Yo sé que están para llegar de un momento a otro; pero mientras, no abráis vosotros, que yo os defenderé como pueda."

Yo encontré a estas mujeres ya libres. Ellas me relataron todo esto y que durante más de media hora habían oído fuerte tiroteo, hasta que llamaron a las puertas con gritos de "¡Arriba España!" y vítores de "¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!" Eran fuerzas de un tábor de Regulares que llegaban a liberarlas.

Algunas volvieron al Monasterio de Collell; querían agradecer al "Cuervo" el cumplimiento de su palabra. En su búsqueda llegaron hasta la misma iglesia que les sirvió de último encierro, y allí, sobre las losas, vieron el cuerpo yerto de su salvador. Tenía en el pecho seis balazos y uno en plena frente, y las manos negras de pólvora. El "Cuervo", con un fusil, desde la ventana de la torre de la iglesia, había estado haciendo fuego sobre los rojos, que de madrugada volvieron al Monasterio para, sin duda, cumplir su promesa de fusilar a aquellas infelices, o, por lo menos, para seguir las empujando en éxodo inhumano hacia Francia. El "Cuervo" los había parado con sus tiros. Once milicianos quedaban tendidos ante el Monasterio, y los Regulares no habían hecho un solo disparo en aquellos alrededores.

El hombre valeroso recibió el premio a su noble acción en los rezos de las mártires, en el paño de la bandera con que los oficiales de Regulares cubrieron sus restos y en el puñado de flores que sobre su cuerpo muerto echó el resto de las liberadas, que por rendirle ese homenaje, casi sin excepción, regresara de Olot.

No deje usted de contarle, señor "Tebib"—me decían—. Que si este hombre tiene una madre, o mujer, o hermana, sepan cuál fué su heroísmo y cuánto le debemos nosotros.

Este es el espíritu del español de FRANCO. Este es el temple de su alma y la fuerza de su convicción de que sirve una causa alta y noble. Dios y la Patria sabrán darte premio, "Cuervo" o "El Cuervo", y ciento veinticinco heroicas y abnegadas mujeres de España tendrán de hoy más y hasta que sus vidas acaben, por ti y para ti, el fervor emocionado de la cotidiana oración.

EL TEBIB ARRUMI

Hablan los diputados franceses que estuvieron en España

En los seis primeros meses de guerra los rojos asesinaron a 400.000 sacerdotes y religiosos

Entre ellos quince obispos

PARIS 15.— Los diputados franceses que estuvieron en la España nacional han hecho esta tarde interesantes declaraciones en los pasillos de la Cámara.

Dijeron que, según manifestaciones del Primado de España doctor Gomá, los asesinatos cometidos por los rojos en los primeros seis meses de su dominación ascienden a la espantosa cifra de 400.000 sacerdotes y religiosos, figurando entre ellos 15 Obispos. También asesinaron el 70 por 100 de los sacerdotes en las poblaciones grandes.

En Barcelona, de 60 iglesias, sólo han dejado nueve intactas y que tienen menos desperfectos.

JUSTICIA

El asesino Barriobero, condenado a muerte

BARCELONA 15.—Un Consejo de guerra celebrado hoy ha condenado a muerte a Barriobero autor de innumerables asesinatos.—REPORT.

que les sirvió de último encierro, y allí, sobre las losas, vieron el cuerpo yerto de su salvador. Tenía en el pecho seis balazos y uno en plena frente, y las manos negras de pólvora. El "Cuervo", con un fusil, desde la ventana de la torre de la iglesia, había estado haciendo fuego sobre los rojos, que de madrugada volvieron al Monasterio para, sin duda, cumplir su promesa de fusilar a aquellas infelices, o, por lo menos, para seguir las empujando en éxodo inhumano hacia Francia. El "Cuervo" los había parado con sus tiros. Once milicianos quedaban tendidos ante el Monasterio, y los Regulares no habían hecho un solo disparo en aquellos alrededores.

El hombre valeroso recibió el premio a su noble acción en los rezos de las mártires, en el paño de la bandera con que los oficiales de Regulares cubrieron sus restos y en el puñado de flores que sobre su cuerpo muerto echó el resto de las liberadas, que por rendirle ese homenaje, casi sin excepción, regresara de Olot.

No deje usted de contarle, señor "Tebib"—me decían—. Que si este hombre tiene una madre, o mujer, o hermana, sepan cuál fué su heroísmo y cuánto le debemos nosotros.

Este es el espíritu del español de FRANCO. Este es el temple de su alma y la fuerza de su convicción de que sirve una causa alta y noble. Dios y la Patria sabrán darte premio, "Cuervo" o "El Cuervo", y ciento veinticinco heroicas y abnegadas mujeres de España tendrán de hoy más y hasta que sus vidas acaben, por ti y para ti, el fervor emocionado de la cotidiana oración.

EL TEBIB ARRUMI

EL CAOS MARXISTA

Setenta mil refugiados en un campo de concentración francés

Casi todos pasan la noche al aire libre y carecen de agua para beber y lavarse

DESCUBRIMIENTO DE REFUGIADOS

Entre ellos un anarquista asesino  
PARIS, 15.—Han sido descubiertos cuatrocientos refugiados españoles escondidos en dos edificios de Perpignan, pertenecientes a la colonia española de esta ciudad, que han sido conducidos a la Comisaría de Policía.

También ha sido detenido un conocido anarquista, autor de varios asesinatos en la España roja.

SETENTA MIL REFUGIADOS EN UN CAMPO DE CONCENTRACION FRANCÉS

Se encuentran en pésimas condiciones higiénicas

PARIS 15.—Una delegación del partido socialista ha girado una visita de inspección a los campos de concentración en los que se encuentran los millicianos de la España roja.

Esta visita se ha efectuado a fin de comprobar la veracidad de las informaciones sobre la mala alimentación en estos campamentos.

"L'Oeuvre" publica una información del campo de Argelés, que contiene 70.000 refugiados, muchos de ellos heridos y para su asistencia sólo existe una enfermería, con un solo médico militar.

Casi todos los internados pasan las noches al aire libre y en medio de gran suciedad. Carecen de agua para lavar y echen con muy poca para beber. De continuar de esta forma es

irremediable una epidemia de tifus, lo cual produciría el hambre entre estos desgraciados.

LOS LATROCINIOS DE LAS GENTES DE LISTER

PARIS, 15.—Han sido encontrados numerosos milicianos que se encontraron diamantes, otras piedras preciosas. Dichas declaraciones se desprenden de los componentes de la Brigada Lister y que este mismo día les dio autorización para que desvalijasen tres camiones cargados de joyas y obras de arte, llevándose cada uno lo que pudiese.

LAS ANDANZAS DEL VAYO

PARIS, 15.—Ha llegado a París, procedente de Madrid, siendo ministro de Estado del inexistente Gobierno de la pública española.

AHORA QUIERE "EL SOCIALISTA" SER "HUMANITARIO"

MADRID, 15.—El "Socialista" dice hoy textualmente:

"No se trata de ganar la guerra, sino de ganar España, de limpiar el odio y el desprecio que se ha producido por los trapueñas. (Para eso necesitamos la unión de todos)".

Como se ve, el "Socialista" puede ser más significativo que él se descubre el cambio de rudo en "El Socialista", que parece haber olvidado los días que incitaba a las masas al asesinato.

DOCUMENTOS REVELADORES

En relación con el proceso y asesinato de José Antonio

BARCELONA, 15.— Entre los importantes documentos encontrados en la capital después de la liberación, existe uno que pone de manifiesto la hostilidad fría de los rojos hacia todo lo que representa espíritu nacional.

Se trata de la documentación que procedió al asesinato de José Antonio Primo de Rivera, por el Gobierno marxista.

El informe aconseja la denegación del indulto a José Antonio Primo de Rivera, demostrando las inclinaciones de esos hombres que hoy muerden el polvo de la derrota.

Hasta el lenguaje del informe es repugnante. Se habla de la Falange como de un delincuente. Al final, el titulado asesor jurídico, Emilio Valdecarnes, escribe:

"Conformado a lo acordado procedase a su ejecución". Por el ministro de la Gobernación Lango Caballero.

Relacionado con el asunto, se ha encontrado el siguiente telegrama:

"Al presidente del Tribunal Especial de Alicante.—A los efectos del decreto de 2 de Julio 1931, el Gobierno ha impuesto pena de muerte a José Antonio Primo de Rivera y Salas de Arnedo. Tramitase."

Holanda va a reconocer a FRANCO

LA HAYA, 15.— El Gobierno holandés reconocerá en breve al Generalísimo FRANCO, a tal respecto, en los medios diplomáticos. La noticia hoy acordó Halifax al Foreign Office por el ministro de Negocios Exteriores de Holanda.

Llamamiento del Cardenal Verdier a los católicos franceses

Les invita a organizar una peregrinación a España

PARIS 16.—El Cardenal arzobispo de París, Verdier, ha hecho un llamamiento a los católicos franceses para que efectúen una peregrinación a España, visitando sobre todo Sevilla, Granada y Salamanca, como ciudades más alegres.

Se asegura que el llamamiento será correspondido por miles de personas que ansían conocer España después de la guerra.—REPORT.

NO hay trabajo en la patria. Exige la Patria Agrícola la importancia de su misión, para que nuestros hermanos de la verdadera España, satisfechos con el marxismo.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

# Aumenta la oposición contra la política belicista de Roosevelt

El presidente norteamericano no se presentará a la reelección de 1940

Cuarenta delegados han concurrido en Tokio a la sesión preparatoria del Congreso anticomunista

## NUÉVO INCIDENTE RUSO-MANCHU

TOKIO, 15.—Ha habido nuevos incidentes en la frontera con Rusia del Oeste del Manchukuo. El domingo, los soldados rusos atacaron a una patrulla japonesa. Ater se recibió el tiroteo, las autoridades manchues-japonesas anuncian que siguen de cerca la situación.

## LA PERSECUCION CONTRA LOS COMUNISTAS EN POLO- NIA

VARSOVIA, 15.—La policía efectúa desde hace varios días registros en los domicilios de los miembros del partido comunista declarado ilegal.

Se han efectuado más de cien detenciones. De los detenidos cuarenta y siete han sido encarcelados y el resto está bajo vigilancia de la policía.

## LA ASAMBLEA NACIONAL PORTUGUESA

LISBOA, 15.—La Asamblea Nacional ha aprobado una moción en la que se informe de la superioridad de las doctrinas corporativas y se reconozcan los beneficios aportados al país por la Organización Corporativa.

## ROOSEVELT NO SE PRESENTARÁ PARA LA REELECCION DE 1940

NEW YORK, 15.—Se anuncia que el Presidente Roosevelt no piensa presentarse para la reelección de 1940.

## LOS EFECTIVOS DE TROPAS ITALIANAS EN LIBIA

LONDRES, 15.—Se sabe de fuente bien informada que el Embajador inglés en Roma ha entregado una nota al Conde Ciano en la que se pregunta por los efectivos actuales de tropas italianas en Libia. Esta pregunta se apoya en el acuerdo anglo-italiano.

El Conde Ciano ha contestado que los efectivos eran el mínimo según lo acordado. Sin embargo, últimamente habían sido aumentados por tenerse noticias de que las tropas francesas de Túnez habían sido reforzadas. Terminó asegurando que los efectivos volverían a su nivel normal en cuanto la situación se tranquilizase en el norte de África.

## LA "NEUTRALIDAD" DE LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 15.—La oposición contra la política belicista del Sr. Roosevelt continúa aumentando. El sábado pronunció un discurso el senador señor Lafollette, miembro del Comité de Asuntos Exteriores del Se-

do en la retaguardia cuando lo presta con buena voluntad. Las debent comprender la im- cuando y ordenando los cultivos encuentran al llegar a la ver- hambre provocada por el

nado y a pesar de ser amigo del Presidente y partidario del plan del New Deal, declaró que el pueblo debe impedir, a toda costa, que los Estados Unidos emprendan una nueva carrera de armamentos como la de 1917 y afirmó que mientras los Estados Unidos sigan proporcionando armas a las democracias europeas violan abiertamente su neutralidad.

## LOS CARDENALES GOMA Y SEGURA LLEGAN A ROMA

ROMA 16.—A bordo del "Conte di Savoia" han llegado a Génova los Cardenales españoles Goma y Segura, Arzobispos de Toledo y Sevilla, respectivamente. Siguieron viaje a esta ciudad para tomar parte en el Cónclave.—REPORT.

## LA SESION PREPARATORIA PARA EL CONGRESO ANTI-COMUNISTA

TOKIO, 15.—La Agencia Domei comunica que en la sesión preparatoria para el Congreso que celebrará en Septiembre el Comité Asiático Antikomintern, han participado unos 40 delegados de Alemania, Italia, España nacional, India, el Japón y China. En esta primera reunión fué fijado el programa para las sesiones que celebrará el Congreso en Septiembre. El programa comprende cuatro puntos esenciales: primero, constitución de un órgano ejecutivo central, encargado de oponerse a los manejos del Komintern en Asia; segunda, colaboración entre el Japón, Manchukuo, China, Filipinas, India, Siam, India francesa, Holanda, India del Este y el territorio mongol; tercero, medidas concretas a tomar con el fin de destruir totalmente las actividades del Komintern, y cuarto, invitar a otras potencias a formar parte del bloque Antikomintern.

## EL PRESUPUESTO INGLÉS PARA LA DEFENSA NACIONAL

LONDRES, 15.—En la Cámara de los Comunes, el canciller del Tesoro, Sir John Simon, ha anunciado que se aumentará el presupuesto para la defensa nacional, de 400 a 800 millones de libras. Al implantarse la ley de 1937, se prevé el aumento de la consignación con la autorización del Parlamento.

El Libro Blanco sobre la defensa, que se acaba de publicar, demuestra que los cálculos para la defensa de 1939-40 ascendían a 523 millones de libras. La consignación para la defensa civil se eleva a 500 millones y el presupuesto de la Marina propone aumentar las construcciones hasta nueve buques de gran tonelaje.

Se construirán dos nuevas flotas de destructores, veinte buques rápidos de escolta, nuevo modelo, un portaaviones y se modernizarán los grandes acorazados.

Las fuerzas aéreas serán duplicadas, elevándose el número de aviones de primera línea a mil setecientos cincuenta.

# Cómo ve Hispano-América nuestro Movimiento nacional

El éxito de España en la Exposición anticomunista del Brasil Más de dos millones de personas elogiaron la obra del CAUDILLO

LA Exposición anticomunista de Río Janeiro ha concentrado, durante algunas semanas, no sólo la atención del Brasil, sino la de aquellos países de Hispano-América que sienten ya de cerca el peligro del comunismo. ¿Cuál ha sido el papel que España ha representado en aquel certamen? El docto catedrático don José Ibáñez Martín, hoy encargado de la Sección de América en el Departamento de Prensa Extranjera del Ministerio de la Gobernación ha accedido con un gesto de señorial cordialidad, que en él es característico, a responder a nuestras preguntas:

—Durante la primera semana nos dice el señor Ibáñez—la Exposición anticomunista fué visitada por más de ochocientos mil personas. Quince días después el número de visitantes rebasó ampliamente la cifra de los dos millones. Todas las empresas de ferrocarriles y navieras hicieron rebajas en los precios de los viajes para facilitar el desplazamiento de los visitantes.

—¿Qué finalidad se ha perseguido con la Exposición? —La de dar a conocer al pueblo los trabajos realizados, en el diverso campo de la vida social, por el Gobierno de Getulio

Vargas durante los ocho últimos años. Los pabellones están ocupados por diversos Ministerios, que presentan de una manera sugestiva y atrayente los índices de la vida brasileña en los ramos de la Economía, Finanzas, Obras Públicas, Salud y Cultura. Todos los pabellones rivalizan en la magnificencia e interés de los trabajos presentados.

—¿Quién organizó la Exposición? —Fué iniciativa del ministro del Interior y Justicia, Dr. Francisco Campos. Colaborador valiosísimo de éste ha sido el Dr. Louviral Fontea, Director general del Departamento de Propaganda en el Brasil.

## EL "STAND" DE ESPAÑA

—Entre todas las Secciones— continúa diciéndome el señor Ibáñez Martín—destaca la que se refiere a España. En decenas de gráficos, encuadrados dentro de marcos monumentales la Exposición anticomunista de Río de Janeiro presenta a América las hazañas de la hora comunista. Todas esas trágicas estampas que el marxismo ha pintado con dolores de tragedia en los pueblos que tuvo sometidos bajo su yugo, han sido aquí recogidas para ejemplo y vergüenza del

pueblo hispano-americano. En el Brasil, nuestros amigos han sabido pregonar la verdad y la justicia de nuestro Movimiento. Del caos a que el régimen marxista quiere someter al mundo, el caso de España ha servido de muestra dolorosa.

Hay unos instantes de silencio y el señor Ibáñez Martín, antiguo miembro de la Misión cultural que visitó, llevando el aliento de la Madre Patria a los pueblos hermanos de América, me subraya:

—La importancia de la Exposición anticomunista que se hace por tercera vez en el mundo, ha sido inmensa para la vida política brasileña. En ellas se ha demostrado que el Gobierno Vargas pone atención especial en advertir al pueblo de los peligros de la propaganda marxista. Y esta advertencia se hace únicamente al amparo de hechos y documentos indiscutibles en los que quedá patente el proceder de los comunistas. Iglesias de España calcinadas por el fuego de los enemigos de Dios y de la Patria, imágenes del culto bárbaramente profanadas, campos y ciudades sometidos a la devastación y al pillaje de las hordas rojas. Todo este panorama de angustia y de miseria que es típico del comunismo internacional ha sido recogido en impresionantes documentos fotográficos, ante los que el pueblo brasileño se ha detenido con un sentimiento en el que iban mezclados a la vez la indignación y el espanto.

## BRASIL ANTE ESPAÑA

—¿Podría usted decirme cómo siente el Brasil nuestra causa?

—Así como en Europa hemos sido los españoles quienes, arma al brazo, emprendimos la tarea de reconquistar el territorio y el alma nacionales, que cada vez estaban más minados por el marxismo, en América, asume el Brasil esta tarea de constituirse en barrera infranqueable que cierre el paso al comunismo demoleedor. Por eso late al unísono que nosotros. Y sigue con más vivo interés la historia de nuestros triunfos militares. La obra de nuestro CAUDILLO es considerada con veneración por el pueblo brasileño. De esos dos millones de visitantes que han desfilarado por el "stand" de España en la Exposición anticomunista de Río de Janeiro, todos ellos constituyen una extensa falange espiritual que siente por la figura del GENERALISIMO FRANCO la más cordial simpatía y profunda devoción.

Para hablar de América—a la que comprende y ama entrañablemente—don José Ibáñez Martín no encuentra tasa para su tiempo. Pero por temor a hacer ilimitada la entrevista nos despedimos. Hemos tenido que atravesar por una serie de despachos. A través del teleo de las máquinas de escribir, que trabajan incansablemente en la tarea de preparar nuestra propaganda para el Extranjero, hemos creído escuchar como el murmullo de esa corriente misteriosa que, fluyendo de España, lleva—por todos los confines del mundo—la voz y el espíritu de la nueva Patria que renace.

PEDRO DE LA MORA (De la Agencia Faro)

LA Obra Nacional de construcción de casas, no exige esfuerzos individuales superiores, ni es obra de una clase o una profesión. Es obra de todos. Obra Nacional. Y todos contribuirán a ella y todos los que la necesiten se beneficiarán de ella.

## Inglaterra y la España de FRANCO Opinión de los diarios ingleses sobre el reconocimiento del Gobierno nacional

LONDRES, 15.—El principal tema de comentario de toda la Prensa inglesa continúa siendo la cuestión del reconocimiento del GENERAL FRANCO. La mayor parte de los periódicos del domingo opinaba que los Gobiernos británico y francés lo reconocerán en breve plazo.

El "Observer" escribe: "Es natural que Francia e Inglaterra reconozcan al Gobierno de FRANCO, cuando ya el GENERALISIMO controle todo el territorio español."

El "Sunday Times" dice: "Inglaterra y Francia quieren una España "neutral y amiga" y no una España "que firme el Pacto Antikomintern". Es de esperar que sobre este punto se han de desencadenar acerbos luchas diplomáticas."

El "Sunday Express" comunica que el Gobierno británico ha decidido reconocer incondicionalmente al Gobierno del GENERAL FRANCO como Gobierno legal de España y que los ministros ingleses confirmarán formalmente esta decisión el próximo miércoles. "Inglaterra y Francia, añade a continuación, harán seguidamente ofertas de carácter económico al Gobierno de España." Es de esperar que con esta política intenten establecer una

penetración económica en España, a fin de defender sus propios intereses.

El "Daily Herald" pregunta si se reconocerá al Gobierno de FRANCO como único Gobierno legal de España o si Francia e Inglaterra seguirán reconociendo a los dos Gobiernos existentes.

El "News Chronicle" dice que si se lograra que FRANCO renunciara a su alianza con sus actuales amigos para inclinarse hacia las democracias, esta política sería acogida muy favorablemente, pero que, no obstante, constituiría una jugada peligrosa.

Resumiendo, puede decirse que toda la Prensa inglesa coincide en afirmar que Francia y Gran Bretaña reconocerán en fecha próxima al GENERAL FRANCO y que esta decisión será tomada de común acuerdo entre Londres y París, anunciándose simultáneamente en ambas capitales. En lo único que difieren las opiniones de los periódicos es en la cuestión de cuál será el momento oportuno para dar este paso. Unos opinan que las potencias democráticas deben darse prisa; pero otros consideran que sería más oportuno el retardar el reconocimiento.

### Jefatura Provincial de Falange

#### ORDEN

#### Requisitos indispensables para la renovación del carnet

Esta Jefatura hace un último llamamiento para que todos los camaradas que tengan presentada su solicitud de renovación de carnet, y no hayan acompañado el antiguo carnet y relación de sus servicios prestados al Movimiento, lo hagan en la Sección de Estadística de esta Provincial, en el plazo máximo de quince días, a fin de evitar reclamaciones inatendibles cuando se les entregue el carnet correspondiente a la clasificación con que se le haya considerado.

Por, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Málaga, 7 de Febrero de 1939.

El Jefe Provincial del Movimiento,  
JUAN PERALTA

Esta orden se refiere únicamente a los camaradas con residencia en la capital.

### Jefatura Provincial del Movimiento

#### DESPACHO Y VISITAS

El jefe provincial del Movimiento, despachó en el día de ayer con el jefe y el secretario provinciales del SEU, camaradas Eladio Garresco y Francisco Grandona. También recibió las visitas de los camaradas Francisco de los Santos, Federico Berrocal, Enrique Fontana y del teniente don José Gálvez.

#### NUEVO SECRETARIO PROVINCIAL DE INFORMACION E INVESTIGACION

También fueron informados los periodistas, que ha sido nombrado Secretario provincial de Información e Investigación, el camarada José María Salas Guirior, al cual ha tomado inmediatamente posesión de su cargo.

#### Orden de la Jefatura Local de O.J. COMO HAN DE HACERSE LAS PETICIONES O RECLAMACIONES

Los camaradas que necesiten hacer alguna petición o reclamación, la presentarán por escrito a su jefe inmediato, el cual la tramitará jerárquicamente con el correspondiente informe, hasta llegar a esta Jefatura Local, por conducto del jefe de Milicias si es cadete o del delegado del sector si se trata de fechas, con el visto bueno o reparos que procedan. Todos los mandos cuidarán de que la tramitación sea lo más rápida posible.

#### ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

### E. A. J. 9 Radio Málaga

#### SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

#### PROGRAMA PARA HOY

##### Emisión de sobremesa

14: Apertura de la Estación, señales horarias y de sintonía.—14:05: Santoral del día.—14:10: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—14:25: Música variada en discos.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Cartelera de espectáculos.—15:10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—15:20: Música variada en discos.—15:30: Himnos y cierre de la Estación.

##### Emisión de la noche

20:30: Apertura de la Estación, Señales horarias y de sintonía.—20:35: Cante flamenco.—20:50: Música variada en discos.—21: "La alegría de la huerta", zarzuela de Paso, García Álvarez y maestro Chueca, por el cuadro artístico de la Emisora.—22: Música española en discos.—22:30: Retransmisión del noticiario de última hora.—22:45: Retransmisión de Radio Nacional.—23:30: Cierre de la Estación.

#### Sección Femenina

#### PRESENTACION URGENTE

Se ordena a las camaradas Manuela y María del Carmen García Ruiz, se presenten urgentemente en la Jefatura Local (Sección de Personal), para un asunto que les interesa.

#### PRESENTACION

Se ordena a todas las camaradas de primera línea se presenten en sus Delegaciones respectivas para hacer entrega de su donativo para los Juegos del Frente, a las horas que a continuación se indican:

Distrito primero, de 4 a 7; idem segundo, de 4 a 5; idem tercero, de 5 a 7; idem cuarto, de 4 a 6; idem quinto, de 4 a 6; idem séptimo, de 10 a 1; idem octavo, de 3 a 5; idem noveno, de 11 a 1; idem décimo, de 3 y media a 5 y media.



### Asistencia a FRENTE Y HOSPITALES

#### ENTREGA DE MAQUINAS PARA LIAR CIGARRILLOS

Se ruega a las personas que posean máquinas o esterillas para liar cigarrillos, entreguen alguna en esta Delegación de Frentes y Hospitales (Alarcón Luján, 8) facilitando así la tarea de nuestras camaradas.

### Cámara de Comercio

#### A LOS CONTRIBUYENTES DE LA PROVINCIA

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Málaga avisa a los contribuyentes de la provincia que en las Comisiones locales de Subsidio Pro-combatientes de su residencia, les facilitará el modelo oficial que deben suscribir con sujeción al decreto del jefe del Estado y orden del Ministerio del Interior, fechas 20 y 31 de Enero último. (B. O. fecha 2 del corriente.)

Dicho modelo, una vez relleno, firmado y con el sello de la Casa, deberá ser entregado a la propia Comisión local.

La obligación de suscribir tal declaración jurada abarca a todos los comerciantes e industriales, sea cual fuere la forma de su tributación, que paguen más de 250 pesetas anuales por cuota y recargos del Tesoro.

Los que en Septiembre anterior presentaron declaración jurada ante la Comisión provincial del Subsidio tienen que repetirla bajo el nuevo modelo, y las Casas que sean sucursales han de declarar la residencia de su Central.

Quienes no tengan empleados u obreros movilizados lo declararán así y rellenarán solamente la primera parte de su declaración.

El plazo de admisión de declaraciones en la provincia finaliza el día 25 del corriente.

### Ventas de fincas

Se venden varios cortijos y huertas, juntas o separadamente, en el término de Alhaurín de la Torre (Málaga). Para informes, dirigirse a Enrique Castañeda, calle del Marqués de Larios número 7, entresuelo.



Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista visite la Casa Ortega ACERA DE LA MARINA N.º 1

### Obra nacional de construcción de casas para caballeros mutilados, empleados y obreros

Comenzada la actuación de la Junta de la Obra Nacional en esta capital, que ha de dotar a los que dieron su sangre por España y a los obreros y empleados de hogares suficientes y dignos, donde la vida familiar encuentre marco decoroso para desenvolverse, y adecuada satisfacción a las ineludibles necesidades, se invita a todos los propietarios de solares de Málaga para que envíen al Excmo. señor Gobernador civil, Presidente de dicha Junta, ofrecimientos de los mismos, teniendo en cuenta la altura de miras que la Obra desarrolla, y a la necesidad de dedicar la totalidad de sus ingresos al mayor número de construcciones posibles.

Málaga comprenderá pronto la importancia que para su desenvolvimiento encontrará en la Obra Nacional de Construcción, y los malagueños, con la esplendidez de siempre, aportarán sus cuotas e incluso sus solares, sabiendo que con ello colaboran en la Cruzada iniciada por nuestro Libertador, y que en las poblaciones hermanas ha cosechado ya sus primeros y magníficos resultados.

Málaga 11 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

EL GOBERNADOR CIVIL, PRESIDENTE

### Pro Semana Santa malagueña

### Radio - Málaga hará esta noche una evocación de nuestra SEMANA MAYOR.

Hoy, a las nueve de la noche, la emisora de Radio Málaga, dedicará unos momentos a la evocación de la inolvidable Semana Santa malagueña que este año, por el esfuerzo de nuestras Compañías, el apoyo de nuestras autoridades y el aliento de nuestro pueblo, revestirá el máximo esplendor, constituyendo la resurrección de aquellas solemnidades que fueron nuestro orgullo y nuestra fama, ante el desfile suntuoso de nuestras procesiones.

En esta sesión, se cantarán "saetas" y una banda de cornetas y tambores recordará el triunfal desfile de los "pasos", mientras la Agrupación de Compañías habla al pueblo del gran proyecto a punto de ser realizado.

#### ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA

### Radio Málaga ONDA CORTA

#### SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

#### PROGRAMAS PARA HOY (41,54 m., 7220 kc.)

##### Emisión de sobremesa

14: Notas sintonías y horarias.—14:05: Notas de Prensa y concierto de orquesta.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himno y cierre de la Estación.

##### Emisiones de Europa

20:30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21:30: Emisión propia. Notas sintonías y horarias.—21:35: Comentarios y editorial.—21:40: De la zarzuela "Me llaman la presumida": La mujer moderna y Fox de los gases; Si presumo es porque quiero y Me llaman la presumida.—21:50: Notas nacional-sindicalistas, por A. Quiroga.—22: de "Me llaman la presumida": Una mujer madrileña y Cuando manda el corazón.—22:05: Notas y comentarios internacionales.—22:15: Una selección de la zarzuela "Como están las mujeres": Capa madrileña; Clavetes rojos; Clavellitos reventones y Fox de los relojes.—22:25: Noticiario de última hora y Glosario, por Trenas.—22:40: Himno y cierre de la Estación. (20,77 m., 14.440 kc.)

##### Emisiones Hispano-América

Desde las 22:45 a las 2 de la mañana, selectas emisiones.

Nota: Mañana viernes, selecto grupo de variedades.

### VIDA CATOLICA

#### SANTORAL

#### SANTOS DE HOY

Stos. Onésimo, Julián y Porfirio, mrs.; Elías, Jeremías, Isaías, Samuel y Daniel, pftas.; Faustino, ob.; Juliana, vg. y mr. y Honesto, phro. y mr.

#### SANTOS DE MAÑANA

Stos. Faustino, Policarpo, Donato, Secundiano, Rómulo, Teodoro y Julián, mrs.; Silvano, ob.; Alejo y Fintano, cat. fereses.

#### CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS Hoy y mañana, en la iglesia de las Capuchinas.

#### EN LA CATEDRAL

Todos los jueves, a las cinco de la tarde, manifiesto menor del Santísimo Sacramento, Santo Rosario y bendición.

Los viernes, a la misma hora, Via Crucis.

Los sábados, también a las cinco, Santo Rosario y Salve solemnemente a nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Victoria.

### Hoy, jueves, Día del Plato Unico

### Demografía

Inscripciones registradas en 109 Juzgados de esta capital, durante las últimas veinticuatro horas:

#### NACIMIENTOS

Manuela Sánchez Morales, Victoria Valle Delgado, Martín y Josefa Rosi Guillén.

#### DEFUNCIONES

Salvador Sánchez Bueno, 69 años; Antonia Pinto López, 87 años; José Ortega Jiménez, 5 días; Luis Moreno de Guzmán, 70 años; Rafael Marmolejo Baquero, 40 años; María González Moreno, 80 años, y María Verdader García, 90 años.

### EL TIEMPO

Temperatura máx. ma: 16.2.  
Temperatura mín. ma: 8.2.  
Estado del cielo: Algo nublado. Algo nublado.  
Sale el Sol a las 6,51 y se pone a las 5,38.

Nuestros teléfonos: 2941- 3925



### REUMATISMO

Al sentir los primeros síntomas de reuma adquiere un frasco de URISALTZ, el poderoso disolvente del ácido úrico, que activa la circulación de la sangre y vence el reumatismo más crónico.

URISALTZ, agradable de tomar, de efectos seguros y rápidos, le hará recuperar su bienestar.



DISOLVENTE DEL ACIDO URICO



LABORATORIOS ALTER LOGROÑO



# LOS LEONES

LOPEZ HERMANOS S. A.

Vinos, Licores, Anisados, Coñac, Licores

Cel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 1

SERVICIO A DOMICILIO

El auxilio a ciudades liberadas

## Málaga acude en socorro de Cataluña

Relación de cantidades ingresadas en la cuenta corriente del Banco de España con destino a Cataluña el día 1.º de Febrero: Don Antonio Irigoyen, 100 pesetas; don José Luis Güille, 100; don Gabriel Arrabal, 5; doña María Morat de la Cueva, 25; don Rafael García Cabrera y Saura, 100; don Manuel López, 50; Sociedad Financiera y Banca, 500; doña Victoria Jones Parsley, 10; don José Gálvez Sánchez, 500; don José Álvarez Rodríguez, 5; Aduanas y Inspección de Luchas, 500; personal del Regulado de Aguas, 262; señores R. y B. Barano, 100; Transportes Generales S. L., 10; don P. Horrillo, 5; doña Encarnación Merino Zambrana, 100; don Joaquín Florido, 5; don E. Van Dulken, 5,000; don Guillermo Rodríguez, 10; don Francisco Fernández, 10; don Adolfo Vázquez, 5; don Ramón Sánchez Gil, 25; don Teodoro Muñoz Clemente, 150; don Rafael Pérez Montaut, 50; Delegado Provincial G. E. M., 1.097; Reclusos Prisión Provincial, 79; don Antonio Díaz Romero, 100; don José Ferrer Escobar, 10; don Juan Pineda, 200; don Miguel Ángel Ortiz, 100; don Rafael Domínguez, 50; Empleados Compañías, 1.682; don Luis Medina Montojo, 25; La Previsión Española, 50; don Eduardo Díaz, 5; La Metalúrgica S. A., empleados y obreros, 1.019,45; Catedral Anglada, 100; doña Carmen Creña, viuda de Martínez, 25; don Máximo Avila, 15; don Miguel Sánchez Garrido, 10; don Manuel Puertas, 25; doña Amalia Barón, 25; don Joaquín Martín, 50; don Rafael Caravia, 10; don Francisco Merino, 25; don José Madrid, 100; don José Ruiz López, 100; don Joaquín Martín, 25; doña María Jesús Estrada, 5; don José Fernández, 10; don Francisco Hernández, 10; don José Romero Fernández, 5; don Juan Boyle Bellido, 5; don José Silva Alba, 5; Agricultores de Málaga, 1.840; don Pedro Muñoz Díaz, 50; don Miguel Morales Sierra, 5; don José Alonso, 25; don N. Orphanidis, 1.000; don Juan Sedano, 10; don Obdulio Requena, 75; don Luis Sánchez Tévez, 15; personal séptima División Hidrológica Forestal, 102; Escuela de Artes y Oficios, 285; don Francisco Leal del Pino, 10; don José Leal del Pino, 10; don Laureano Liñán, 50; don Bonifacio Soriano, 10; don Pedro Leiva, 5; don Demetrio Fresno, 2; Sindicato Agrícola Tubérculo, 1.000; don Francisco Ramírez, 25; don José Pérez de Oña, 50; personal del Catastro Urbano, 131,50; Redactores de Hacienda, 325; Cuerpo de Aduanas, 758,45; don Antonio López, 50; don José Avila, 5; Cuerpo de Cascos y Porteros, 2.233,88; don Manuel Rueda, 50; don José María Rueda, 50; Señores de Félix Sáenz, 1.000; don Francisco Parrado, 5; don Rafael Melgares, 3; don Miguel Mingot, 25; Colegio de Farmacéuticos, 500; señores Fernández y Cantwell, 5,000; don Joaquín Camacho Ortega, 25; don

Manuel Lería Fernández, 25; don Salvador Peña García, 25; don Antonio Octo Domínguez, 10; don Ricardo Camar España, 25; don Ruperto Heaton, 500; Cámara de la Propiedad, 1.000; don Leovigildo García, 10; don Adolfo Ros García, 250; doña Francisca Ramos, 1.000; don Francisco Márquez, 15; don Ginés de Pez, 25; don José Almedro Almedro, 150; don José García Benítez, 20; don Antonio Barceló Plano, 25; doña Carmen Ramos, 50; sin consignar nombre, 764,30; doña Carmen Comité, 10; don Francisco Sánchez Molina, 50; don Alberto Torres y señora, 25; don Enrique Mapelli, 100; don Pedro Ruiz García, 25; don Antonio Manzano, 100; don José María González Álvarez, 5; don Víctor Solís, 10; don Epifanio García Moreno, 25; doña María Díaz viuda de Aragón, 100; doña Ana Díaz viuda de Souvirón, 100; don Benito Llopis Cordero, 30; don Manuel España, 50; don Manuel Carrasco, 10; don Antonio Salazar Morillo, 50; don Ernesto Infante, 5; don Natalio Guzmán, 10; don José Poledera, 3; don Luis Biales López, 75; don Antonio Díez Berbal, 25; don Feliciano de las Heras Jiménez, 25; don Andrés Peral Ballesteros, 15; Laboratorio Milla, 200.

Total, 40.147,68 pesetas.

## DE LA REGION VIDA OFICIAL

Sanlúcar de Barrameda

El entierro de D. Fermín Hidalgo

El profundo dolor que ha producido la muerte del coronel de Infantería don Fermín Hidalgo en un hospital del frente y a consecuencia de breve y traidora enfermedad se ha evidenciado en el acto de dar cristiana sepultura a su cadáver en el cementerio de esta ciudad.

No hay exageración diciendo que acudió todo Sanlúcar de Barrameda, de donde el finado era hijo predilecto y donde contaba con tantas simpatías como amigos. Y amigos suyos eran todos los sanluqueños.

Una hora antes de la fijada para el entierro fueron cerrados todos los casinos y el comercio, constituyendo el triste acto una verdadera e imponente manifestación de duelo.

A las innumerables pruebas de pesar recibidas por la familia doliente una la muy sincera de BOINAS ROJAS.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

BURGOS 15.—El Vicepresidente del Gobierno ha recibido hoy al representante diplomático de Polonia, al general López Pinto, a don Juan March y a don José Antonio Orquilla, Director de la Escuela de Ingenieros Industriales.—REPORT.

## Noticias de la España liberada

POR EL ALMA DE PIO XI

SEVILLA, 15.—Esta tarde se ha celebrado en la Catedral solemnísima Vigilia de difuntos en sufragio de alma de Pío XI, a la que asistió numerosísimo público. En el Crucero se levantó un catafalco de cuatro cuerpos, tapizado de rojo con los atributos pontificios y cincuenta blasones de plata. Todas las parroquias de Sevilla cantaron también la Vigilia.

Mañana se celebrará el funeral oficial. La Jefatura de Primera Enseñanza ha ordenado la suspensión de clases para mañana, en señal de luto.

INTERCAMBIO EPISTOLAR

VITORIA, 15.—Muchas niñas de las escuelas italianas escriben patrióticas cartas, solicitando las direcciones de niñas españolas que desean sostener intercambio epistolar.

Las niñas españolas a quienes interesa, deben dirigirse a la Jefatura de Primera Enseñanza, donde se facilitará nombre y direcciones de las simpáticas niñas italianas, con lo que además de fomentar el intercambio cultural entre ambas naciones, tendrán ocasión de aprender la lengua del Dante.

## SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 8a : Ramos Hermanos :

## ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS  
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703  
Empresa Publicitaria DIANA  
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.  
OPTICOS  
Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.  
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

### COMPRAS

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulsera Longines, Cyma, Omega. Acera Mariua, 1. Casa Ortega.

RADIO ECONOMICA se compra. Informarán en BOINAS ROJAS.

### OFERTAS

ACUMULADORES para autos y camiones 6/12 voltios, calidad superior. Depósito Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

### Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidad)

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

Nuestros teléfonos 2941 y 3925

### VENTAS

SE VENDEN solares en el Camino de Antequera. Informarán en BOINAS ROJAS.

COMPRO FINCA rústica, precio hasta ciento veinte y cinco mil pesetas. Detalles a L. Z. en esta Administración.

VENDESE DORMITORIO matrimonio, comedor, mesa escritorio, pesa-hebé y varios muebles más. Razón: BOINAS ROJAS.

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado Razón: BOINAS ROJAS.

VENDO EN CHURRIANA las casas números 54 y 56 de la calle Torremolinos. Razón: Mari Blanca, 21, 1.º derecha.

### VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación CASA GREEN. Plaza del Siglo

EN EL CHORRO se arrienda una fábrica de harinas. Razón Granada, 92.

PELICULAS PATHE BABY. Compra, venta, cambios. Composuras cines. Compra y venta aparatos y accesorios. GENERALISIMO FRANCO, 27, entresuelo.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

### Huevos para Incubar

Leghorn blanca, legítima. Granja Avícola Ales, Torremolinos o aceptan encargos Bar Gambrinus.

## Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria  
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga  
Anuncios NIETO.

# Cartelera

CINE DEL SOLDADO.—Servicio Nacional de Propaganda.—Teléfono 4096.—Horas de 4 a 12 de la noche. ¡Grandioso programa doble en español! La producción en español con canciones y escenas netamente españolas, por IMPERIO ARGENTINA Y MIGUEL LIGERO, La Hermana San Sulpicio. Y la gran superproducción, donde se aprecia el arte incomparable de Claudette Colbert, también en español, Sinfonías del corazón. Butaca, 0,55. General, 0,25.

CINE GOYA.—Desde las 4. Gran programa: Tres estrenos. El reportaje del Departamento Nacional de Cinematografía, Juventudes españolas, Sevilla (Primera concentración en España de Organizaciones Juveniles); Revista de fantasía (dibujo en colores) y la comedia en ESPAÑOL Pero no es una cosa seria, por Victoria de Sica y Elisa Cegani.

ECHEGARAY.—Desde las 4. El Noticiero español con las chekas de Barcelona, la toma de Gerona y la divertida producción de estreno en español Niña no seas estúpida, por Assia Nassis y Nino Besozzi.

T. PRINCIPAL.—Desde las 3. El espectáculo de mayor interés! La tumba india, por la actriz más bella: La Jana. Lujo, emoción y fastuosidad!

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. Una obra profunda, ante la que el público vibra de emoción, Princesita, por Gloria Stuart y John Boles.

ALCAZAR.—Idolo de las mujeres, en español.

MODERNO.—Don Quintán el amargue, española; y Sin freno y sin ley, K. Maynard.

PLUS.—El vengador misterioso, emoción, Charles Starret, y el formidable film en español, par Robert Donat y Elisa Landi El conde de Montecristo.

VICTORIA.

## El lobo humano

Lo más terrorífico y sensacional llevado a la pantalla, por Warner Oland, Henry Hull y Valerie Hobson.

Trate Ud. su estómago

# ESTOBIOL

Y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

## Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

# Negrín insiste en que Azaña no haga pública su dimisión

Si la hace, Francia no reconocerá ya al llamado "Gobierno" marxista, que queda convertido en un Comité de Salud Pública

## Alvarez del Vayo acude al Quai d'Orsay, pero Bonnet se niega a recibirlo

El ministro del Exterior francés es partidario del reconocimiento de nuestro Gobierno

En Burgos, Berard se entrevistará con el Generalísimo FRANCO (Información de Última Hora)

### BONNET SE NIEGA A RECIBIR A DEL VAYO

PARIS, 16.—Desde la Embajada roja, Alvarez del Vayo se dirigió al Quai d'Orsay, pidiendo ser recibido por Bonnet.

El ministro del Exterior del Gobierno francés se negó a recibirlo para evitar que se siga diciendo que los ministros rojos españoles continúan desplegando actividad ilegal en territorio francés.—REPORT.

### NO HABRA TAL "GOBIERNO"

PARIS, 16.—Oficialmente se dice que si Azaña da cuenta al Quai d'Orsay de su dimisión, el Gobierno francés se verá en la necesidad de aclarar públicamente que ya no hay que reconocer al llamado gobierno marxista español, porque en tal caso sólo puede dársele el nombre de comité de salud pública.—REPORT.

### NEGRIN INSISTE EN QUE NO SE HAGA PUBLICA LA DIMISION DE AZANA

PARIS, 16.—En los medios políticos y periodísticos franceses se dice que Negrín insiste en que Azaña no haga pública su dimisión, porque según la desahogada Constitución de la República española, le correspondía asumir su cargo a Martínez Barrio, como Presidente de las Cortes, y éste se ha negado a ello.

Negrín no quiere verse ante otro problema insoluble que se plantearía al quedar la República sin dirección oficial.—REPORT.

### NO LES DEJAN ENTRAR EN LA EMBAJADA ROJA

PARIS, 16.—Esta noche han acudido muchos periodistas al edificio de la Embajada roja para interrogar a Azaña, pero fueron recibidos sólo por personas no responsables, sino por subalternos que reiteraron la orden que recibidos no sólo por personas no dadas.—REPORT.

### LA LLEGADA DE DEL VAYO A PARIS

PARIS, 16.—La llegada inesperada de Alvarez del Vayo ha producido curiosidad en los medios marxistas, pues dicen que Del Vayo ha venido a convencer a Azaña para que no insista en presentar la dimisión.—REPORT.

### COMENTARIOS VARIADOS

PARIS, 16.—En los círculos afectos a los marxistas españoles se hacen los más variados comentarios sobre la dimisión de Azaña y la inesperada visita de Alvarez del Vayo.—REPORT.

### AHORA VAN A CONSTRUIR NUEVAS CARRETERAS

MADRID, 16.—Los dirigentes marxistas han dispuesto la construcción de nuevas carreteras auxiliares, para el caso de que las que ahora tienen sean interceptadas por las fuerzas nacionales.

También han ordenado la evacuación forzosa.—REPORT.

### EN LA REUNION DE LA ROYAL EUROPEAN

LONDRES, 16.—El ex Gobernador de Gibraltar sir Harington ha hecho interesantes revelaciones en la reunión de la Royal European, celebrada en la mañana de ayer.

Dijo que al comenzar el Movimiento nacional español, Gibraltar sólo contaba con cuatro cañones antiaéreos, dos en cada esquina del Peñón, y en cambio los franceses hasta acumularon fuerzas indígenas en la línea fronteriza del Marruecos francés.

Sobre los sentimientos de la España de FRANCO hacia Inglaterra dijo que son de afecto inmejorable, y por tanto entiende que el Gobierno inglés debe enviar en seguida un Embajador a Burgos.—REPORT.

### LISTER, A MADRID

BILBAO, 16.—Llega la noticia de que el coronel Lister, jefe de las brigadas internacionales rojas ha llegado a Madrid.—REPORT.

### BONNET, PARTIDARIO DEL RECONOCIMIENTO

PARIS, 16.—En los medios políticos y periodísticos del Quai d'Orsay informan que el ministro del Exterior, Bonnet, es partidario de reconocer al Gobierno del general FRANCO.

Es seguro que el senador Berard celebrará en Burgos una entrevista con el GENERALÍSIMO, afirmándose la seguridad de que el Gobierno nacional español sea reconocido en seguida por Francia.—REPORT.

### El reconocimiento de FRANCO por Inglaterra

PARIS, 15.—El corresponsal de Havas en Londres telegrafía lo siguiente:

"El Gobierno inglés ha decidido reconocer a FRANCO, cuando Chamberlain y Halifax lo consideren oportuno."

### En el Ministerio de la Gobernación

Se reúne la comisión encargada de determinar la ilegitimidad de los poderes actuantes en 18 de Julio de 1936

### Fué entregado al señor Serrano Suñer el primer informe

BURGOS, 15.—En el Ministerio de la Gobernación se ha reunido la Comisión designada para determinar la ilegitimidad de los Poderes actuantes el 18 de Julio de 1936.

El Presidente, señor Bellón, declaró a los periodistas que la Comisión había entregado ya al ministro su primer informe y había tenido el honor de ser pre-

LOS REFUGIADOS ROJOS CONTRA SUS ANTIGUOS AMIGOS LOS FRANCESES

## Nadie se escapa de pasar por los campos de concentración

En uno de estos pasó unas horas Margarita Nelken

La Generalidad fué detenida en Perpignan cuando estaba en un café

PARIS, 15.—El descontento entre los refugiados rojos es mayor cada día. Cada vez tienen más fra contra sus antiguos amigos los franceses, pues nadie se escapa de pasar por los campos de concentración, ni los personajes marxistas, y ni siquiera los que llevan pasaporte diplomático.

En uno de estos campos se

halla el general Masquelet y los componentes del Ayuntamiento rojo de Barcelona. Asimismo, han pasado varias horas en un campo de concentración, Margarita Nelken y el Subsecretario de Instrucción Pública.

La Generalidad fué detenida en un café de Perpignan y conducidos sus componentes a la Comisaría.

### "Diario Da Manhã" y la guerra española

En la próxima batalla, la victoria de FRANCO será completa, arrolladora, indiscutible

LISBOA, 15.—El "Diario da Manhã" publica un artículo titulado "La batalla continúa", en el que examina la campaña de Cataluña y dice que en la que

se avecina, la Victoria de FRANCO será completa, arrolladora, indiscutible, ganada por la fuerza de su espada y no por convenios diplomáticos.

### El CAUDILLO corresponde a un telegrama del general Queipo de Llano

En él le felicitaba por la terminación de la guerra en Cataluña

SEVILLA, 15.—EL CAUDILLO, en contestación a la felicitación que el general Queipo de Llano le dirigió con motivo de la terminación de la guerra en Cataluña, le ha enviado el siguiente telegrama:

"Te agradezco de veras, así como a ese Ejército, la cariñosa felicitación que me envías con motivo de la feliz terminación de las operaciones en Cataluña, jalón definitivo para la victoria final de nuestras armas, que yo también presiento muy cercana. ¡Viva España! ¡Arriba España!"

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

### También el Brasil y la Argentina y Uruguay van a reconocer a FRANCO

BUENOS AIRES, 15.—Se sabe de buena fuente que el Embajador del Brasil ha celebrado una extensa entrevista con el Presidente Ortiz, relativa a la cuestión española, habiendo resultado la conversación sobre el reconocimiento del Gobierno de Burgos por la Argentina y Brasil.

Terminada la entrevista, el canciller Canillo conferenció con el Embajador del Brasil y el del Uruguay, tratando del reconocimiento de Burgos por estos tres países hispanoamericanos.

### Berard se reúne con Bonnet

Para tratar del reconocimiento de FRANCO

PARIS, 15.—La Agencia Havas dice que Bonnet ha recibido esta tarde a Berard, con quien sostuvo una conferencia de más de dos horas. Mañana conferenciará Berard con Daladier y saldrá probablemente el viernes para Burgos.

La misión encargada a Berard corresponde al reconocimiento de "Facto" del Gobierno nacional español.

### Egipto reconocerá muy pronto a la España nacional

EL CAIRO, 15.—El periódico "Aldostor" anuncia que Egipto reconocerá esta semana al Gobierno del General FRANCO.

El Consejo de Ministros examinará la próxima semana una nota del Ministerio de Relaciones Exteriores sobre las relaciones entre Egipto y España.

### LA CRISIS BELGA sigue sin resolverse

PIERRE LOT celebró diversas entrevistas, pero no ha conseguido ningún resultado positivo

SPAARK se negó a aceptar la cartera de Negocios Extranjeros que le fué ofrecida

BRUSELAS, 15.—Pierre Lot, encargado de formar Gobierno, ha sido interrogado por los periodistas, a los que ha hecho las siguientes declaraciones:

—He visitado a distintas personalidades, a algunas de las cuales he pedido su colaboración que me han concedido; otras han apazado su contestación y otras se han negado a colaborar conmigo. También a varias personalidades he pedido su parecer sobre la situación política. Hasta ahora sólo encuentro dificultades eventuales, agravadas, desde luego, por la situación política actual. No creo que pueda terminar mi trabajo hoy; pero esta noche podré hacer pronósticos.

Pierre Lot ofreció a Spaak,

jefe del Gobierno dimisionario, la cartera de Relaciones Exteriores; pero se negó a aceptarla. Se cree que marchará al Extranjero durante una semana para descansar.

### Ha fallecido Jaspard

Hasta anteayer tuvo el encargo de resolver la crisis belga

BRUSELAS, 15.—A consecuencia de una operación en el estómago ha fallecido el jefe del Gobierno belga, Jaspard. El rey acudió a la cabecera del difunto. Se cree que los esfuerzos realizados por Jaspard para resolver la crisis ministerial agravaron su dolencia.